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ignpmensuns

9-1f8] n MEISAGHYNH 4
ﬁtms[,ﬁt'iﬁssﬁﬁ 0 ﬁ:Lﬁnmm :

(1 + 2sin 9) 1 +2cos> 9 > g+l

B-gIEnwurmAth iﬁ + iﬁ \/ 2(a+b)(— —)

BIMs{EOBEsNHINMS a 89 b 4

M-GIRSATHIAEA £ IR - IR THaUTHfume :

f(x* —y*) = (x—y)f(x)+f(y)) BIne{Ht x;y € IR

101 x.3
G- ﬁﬂﬂmﬁmﬁﬁ S=>
i=0 1—3x, +3X

W x =— ;i=1,2,3,... 1
101

g-gifisfnigignntistuys :

1 1 1

2T 10000

D-HNMKTYIBRAIHAN

S =

P=(1-cot1’)(1—cot2°)(1—cot3°).....(1—cot44°)
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° a 9 X+ + 7= 5
A-18] x; y 5 2 mﬁssnﬁtﬂm{ y
v Xy+yz+zx=3
FIUNO® -1 sm?
d-Gtens(RUGERAGIG;a n 18]
1
Yn?+2n+1+3n* —1+¥n?—2n+1

HAND £(1) + £(3) +£(5) + ... + £(999997) + £(999999)

f(n) =

§-FIUINQHBINSHUSISATIZWS n 1HMS

11 1 11 1
—t—+ .t = + + oot

1.2 24 2n—-1)2n n+1 n+2 2n

90-UnMth :

1 w1 3n. 1 ot 1 27T 1
(=+cos—)(—+cos—)(—+cos—)(—+ cos )=
2 207 2 207 2 20° 2 20 16

99-1HA|{HIMAN ABC YMNSHAUMHEIE 1 GI{anws :

Jeos A ++/cosB + +/cosC < ¥

OB-188] z, ; z, MNRRARGIBA |z, |=/z,l=r>0 1

2 2
- [fﬁ_Zz] +(fl—_22] 1




sefnsaptSgRanns

¢ N

OM-IHUIT 2, ; 2, 5 oo} Z, mﬁgsﬁﬁﬁ%ﬁm@jﬁ@ﬁ
gafigan :

(k +1)z,,, —in-K)z, =0 ; k=0,1,2,...,n—1
fi-fi8% z, UIAONR 2, + 2, + 2, + et 2, = 2"
g-Binsiity z, iRwmataienndsiungth :

2< (311 + l)n
n'

2o P+ 12, " + 12, [ 4ot | 2, |
OG-168] z, ; z, ; z, higafurthmeic :
Zy+2y+2y=2,Z,+2,2;+2;Z;,=0 9
FIUMA® |z, =z, | z5 |
ot-1ngjiiniatgain :
a, =\/1+(1+1)2 +\/1+(1—1j2 ;n=>1
n n

1 1 1 1 o .
FITHNN® —+ —+ —+ ...+ — TESBHE 9
a a, aj; Ay

99-188] x; y ; z thbgafnlgmaidn xyz=1 1

’l;ii[.ﬁmﬁﬁ]:

1 1 1

2 2 + 2 2 + 2 2
x+D)"+y" +1 (y+1)'+z°+1 (z+1)" +x"+1

1
<=
2
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ofl-188] a; b ; ¢ MtigaliAlgMEit abe=1 1
BIENWS :
a(b® — \/B) +b(c* - \E)+ c(a’ - \/5) >0

oG-16g] k thiiganfiyty 1NmiHts :

n=3Jk+\/k2—1+Vk—\/k2—1 +1

FIUINME n® - 3n® TEgsAfiyw 9

9&-1nBHgAES £ : IR > IR 1M :

(x* -x+1)°
x—x3+1

GG IYHYUINIsHanEaes ?

f(x)=

Bo-gIARNMETERAHAN :
P = (+/3 + tan1°)(+/3 + tan2°).....(/3 + tan 29°)
mg-iﬁaj A58, 0., >0 81 X;5Xyp 5eees X, > 0
GI{ANI ©

an2 S (a,+2,+..+a )

—+...+

Xl Xz Xn Xl + X2 + [ XX X + Xn
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Bk-168] a 5 b; ¢ hitgafalgmaitm abe=1 ¢

BT
1 1 1 3
3 t o3 t3 25
a'(b+c) b’(c+a) c’(a+b) 2
BM-158] x 5 y; 2> 0 1 GIRNWUCNAT ©
X + y + ‘ 21
X+2y+3z y+2z+3x z+2x+3y 2
hG-iﬁﬂJﬁ:Jﬁ A58y 5w d, i@jﬁﬁ]ﬁﬂjfjam;l :

a,=0;|a,la,+1];.. B8 |a, |=a,_, +1] 4

BE-168] a ;b ; ¢ TUEgANAIGNG 1 Grunat :
a b a+b+c
(1+B)(1+;)(1+ ) >2(1+ “abe )
©9-188] a; b ; ¢ thppitaguIval Fimanyt 4
FITNMS :

Ja+b-c++b+c—a+-Je+a-b<Ja+b++e
©irl- AANBEIYT

n 6k .
ZL:*" Rves Zkﬂ)} [EENNIAATY lim S,
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MG-ﬁRﬂmﬁﬂjﬁjﬂﬂmﬂthﬁ .

n k x X X
P = H(tan2 —k) =tanx.tan’ ~.tan' " ....tan> —
k=0 2 2 4

bE-nnMnwEANImY :

— ﬁ{(l tan’ 2X zk}

mo sgjHtmAn ABC gnagnuhis 4
HIUINS :

sin? A +sin’ B +sin> C > Z\EsinAsinBsinC

02=1 1 < 1 mpspinn |z)< )
2 + 3iz ! 3

mlﬂ-tﬁaj Zy352y3 Zy e Z

thiigafiisitumsdgmig 1

15l Z = (Z(zk)jx[zn:(l)J 9
k=1 Zy

FITMMt 0<Z <n’

mm-16g]6g8iis 2 8w |z=1 1 gronm®

V2<|1-z|+|1+2%|<4
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me-tﬁajﬁzﬁ‘fsﬁgsﬁﬁ (v,)oopn TBHTEN &
vo=+/5 B émfdelfit8s v, =2v. —1;Vn>0
TR v, Vi - 1= (v, +m )?
IGHAND v, thesnudisn 9
m&-tﬁajﬁjﬁ?sﬁgsﬁﬁ (U )y SHTENY &

u, =9 84 6AEsuRI88 u,_, = i(cg ukp)

p=1
n!

p!(n—p)!
GIANND u, thHBAYAIS k B n

T8 CP =

ma-tﬁajﬁjﬁ?ségsﬁﬁ (u,), . ASHTEL :
u, =1 84 mfidanfii8s u,, =2u,’ +4u, +1
GIAANG u, MHLAYAIS n

mel-in8] A ; B; C Mgiuaifitman ABC gt
FIUINM™ cot% + cot% + cot% >34/3

ME-t58] A 5 B; C MYRBINUNHIMAN ABC Yt §

giﬁ:inﬂmﬁ'l (1+tanA)(1+tanB)(1+tanC) > (1+ \6)3
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mé-trgigeniigman o

intath n T6ABEY 7 Ajeianas 5 1t nisnEy 8 Bjeiancis
. 1598 n1msiEndy 56 AainnagHs 2

8. INHES n 1MIENWENM 5616 < n < 5626

co-tngugnud f Asful IR ihmgfumaémAdsi:

xzf(x3)+ (1 +1x)2 f(i;i) = 4x° (1 + x4)5

1
HIAANMERAH{NN: 1= [f(x).dx |
0
° " o Al S

co-gigufimsIgaI NG megaeiigms (0, i, j,k)
§180AM lem 18iuGam] 1R8]E9E A0,-2,0)
89 B(1,-2,1) 1 (P)uBMBMEMI 2x+ 2y +z+4=0
GBI EMIDH (Q) MAMuUBSs A BY BiiwRimyty
Ui (P) mRg s ymImeniy 0=
CB-168] a; b; c thiutgalialgme 1 granws :

(a% +2)(b* + 2)(c* + 2) > 9(ab + bec + ca)
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EM-1Ag(FIMAN ABC ytRgEutg(s |
fi.UNE cos A + cos B + cosC < %

1
8.UNM™ cos AcosBceosC < s

f.UIMMmM sinésinEsing < 1
nos 2 2 2 8

CG-IRg]HRIMAN ABC gir 4 il p MAgsUim{R 84 R
thmgdsimrioman 1 groipgs
A B C p

fi. cos—cos—cos—=—
2 2 2 4R

8. sinA +sinB +sinC = 4c0s%c0s%c0s%

CE-1RG]HIMAN ABC gt 4 enid r BH R 1fumimmingd
wiinigh By s dmmen 9
fi. ITmth :
cosA +cosB+cosC=1 +%

2.1 ABC MRIMANANSREIANWR R > (V2 + Dr
CO-TENS IR BT &
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cr-gromingigh{piETmamamedniden :

acoSA +bcosB+ccosC = ;‘E

RZ

1005 a ;b ; ¢ M 84 R hipiwimpigman 9
GE-mAnAHAN :

P, =11

1+ tan?2¥x
k=1

(1 — tan? Zk)z
Gé-tﬁﬂj a;b;c:;d 8 x mﬁgsaﬁiﬁj'ﬂ@ﬁ :

sinx sin2x sin3x sindx

o T
:| iﬁﬂj|x|<2nT

9
W x#kn ; keZ

a b C
HIUNO® a’@b’ -d*)=b*3a-c)

E0-168] ABC M{ftmANyty 4 GIuesh :

fi. tanétan— + tan—tan— + tangtané =1
2 2 2 2 2 2

B C 3

8.tan—tan—tan— < —
2 9

&'@-tﬁaj ABC ﬁ‘lif‘i'iﬁ'lﬂﬂijtﬁ 9 giﬁﬁ‘lfﬂﬁ] .
a—b A-B C
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gl gIonOs

2
(sinx + acosx)(sinx+bcosx) <1+ (a-;-b)

M-t {HIMAn ABC yumadnutds
BY (4 a ;b ; ¢ BUIRIHGN K ¥ GInwth :

a’+b* +¢?

\/azb2 —4K? + \/bzc2 —4K? + \/cza2 —4K? =

G-[URIBIT xyx = (1-x)(1-y)(1—-2) B 0< x;y;2<1
FITINO® x(1-2z)+y(1-x)+z(1-y)> %

te-168] a5 b; ¢ Mpifagmuafmonygoisoms
dingHieg 2
BNt :
%<a2+b2+c2+2abc<2

n (k) 12 2F 32 n’
tié)-tﬁﬂ.] Sn = kgl(:;—k} = ? + 3—2 + 3—3 + ceee + 3_n

HAna S, AaSHERis n AN lim S,

n—»-+
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gri-{fitMmAn ABC HWHNSEHY BC=a;AC=b ;AB=c
at+tb+c

M p= TRgstItI{H r S8 R

fhrmdminuummRmInr isEtman
HIANIUCNASNAGaNSRIMY
fi. bc+ca+ab=p2 +r* +4Rr

8.a’+b’ +c¢? =2p* -2r’ —8Rr

fi. tanz.tan—tang = r

p

ﬁi.tané+ tanE+ tang = AR +r
2 2 2 p

A B
. cot—+cot—+ cotg _P
2 2 2 r

EG-188] x5 y ; z hUsgatmymeitn x+y+z=1 1
HIENWUCMAN (1 - 1) (1 ~ 1)(1 ~ 1) >8
X y zZ
tg-168] a; b ; c tiigaNalgmaitn a” + b’ + ¢’ =1
1 1 2(a* + b’ + &%)

1
ﬁi‘flmﬁ']—2+—2+—223+
Y a® bt ¢ abc
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168] n MELEARGYME 1 Guns(AUtgeis 0 I

(14—25h129)n-+(14—200s26)n > 21 4

Leamsipnes

e

(1+2sin2 9)n +(1+200s2 9)n > "t
14 x =1+2sin?0 88 y =1+ 2cos?0 8 x>0;y>0
IHE8 x+y =1+2sin’0+1+2cos*0
X+y =2+ 2(sin® 0 + cos” 0)
x+y=4
y=4-x

Ity >0 19134-x>0 U x<4
Wi T =(1+2sin’0)" + (1+ 2cos* 0)"
T=x"+y"
T=f(x)=x"+“4-x)"
wo<x<4 9
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tﬁ.j"'ﬂms ((li—T = f'(X) — nxn_l _ n(4 _ X)ll—l
X
=n [ X11—1 _(4_X)Il—1 ]

=n[ x-(4-x)]g(x)
=n (2x—4) g(x)

i g(X)=x"2+x"@-x)+..+(@4-x)"?>0 9
i 2x—4 =0 THAUNYN x=2 9
108 x = 2 THMS £(2) = 2" + (4—2)" = 2™

MNUHIBIMOIG f(x) = X" + (4 —x)"

X 0 2 4

f'(x) — +.

o \ 2n+1/

MUMNUEHHBIRGR] f(x) > 2™ Vxe]0;4[ 9

gu1as (1+2sin?0)" +(1+2c0s?60)" > 2™ (AT 6 IR

e @20 K o oGr o

-14 -
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Bk

’GILﬁﬂ[ﬁﬁﬂT’lﬁﬁ] i/: + i/: \/2(a+b)(— +-)

simspitgsinigma a 8 b 9

Leamsignes

RN -

NE ﬁ < J 1.1

\E+ 2 S 2(a+b)(a+b)
phwHNEYGMNI IS M EMNEY Yab 1608 :
i/» + %/> < 32(a+b)’

i x=3a By=1b

Hm8 x> +y2 <323 +y%) (%)

NETIEMO AM — GM 58 :
x® + x?’y3 + x3y3 > 3x4y2 E'ﬂ y6 + x‘?’y3 + x?’y3 > 3x2y4
grilumngititingsHishHEms :

x® + 4x3y3 + y6 > 3)&4y2 + 3xzy4

-15 -
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idunnamnIisl Mol x° +y° 1nms

2(X6 + 2x3y3 + y6) > x® + 3X4y2 + 3xzy4 + y6
2(X3 + y3)2 > (XZ + y2)3

RGND x +y? <32(x* +y*) &) () 4

Hu1se i/gﬁﬁ si/z(a+b)(1+1) mia>0;b>04
v b a a b

BENEAN

yIfiedronRgAEs £ IR - IR THtHfughs :

f(x* —y?) = (x—y)(x)+f(y)) BIne{Ht x;

Seameipnes

REfINHENYS f :

WS f(x* —y”) = (x—y)(F(x) +1(y))

Wi x=y 1HMS £(0)=0

Wi x=-1;y=0 1818 f(1) = —(f(-1) + £(0)) = —f(-1)

Wi x=t;y=—1 THMS f(t? — 1) = (t+ D(F(t) + F(=1))

-16 -
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ittt £(1) = —f(-1) 1818 £(t* —1) = (t+ D(E() - (D)) (1)
Wi x=t;y=1 1608 f(t* -1) = (t-DE®) + (1)) (2)
Ry (1) 84 (2) e :

t+1) (f)-f) )=t-D (O +£Q))

RN f(t) = ()t wharsii k =f(1) e IR

BE18s f(x) = kx thusrudigmwgim 4

101 3

AANSBUUR S =

X;

i—z0 1— 3x+3x

Seameipnes

101 3
AANRBEIYR S = )’ L
i=0 1-3x; +3x;

WHM8 1-3x+3x> =X +(1-x)° =x* —(x=1)°
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x3 _ X3
1-3x+3x> x’+(1-x)°

3
X.

tﬁme(Xl)= :
xi3+(1—xi)3
(l_xi)3
(l—xi)3+xi3
x.’ 1-x,)’
WS f(x)+f(1l-x)=—5——+ N
;i +(1-x;)" (A-x;)" +x;

P f(x) =

1t f(1-x,) =

=1

e f(x;) =1-f(1-x;)
i 101-i
101 101
101 101 i 101 1011
IHMS S = zf(x) Zf( ) Z[l—f( )}
r 101
101 (101—1

1ty x, = ims 1-x,=1-
101

S=102-3f = )=102—S

i=0

102 01 0§\ 101 (101—i
0s=" L Z:(101) %(101))

o5 S s e e
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Seameipnes

ReGiRARGIUN S ¢
wiutesn] — = < s VK
I N N N
1
WM —— <2 (WVk-vk-1
N )

10000

IHM8 S<2 Y (Vk —vk—1)=2(~/10000 —1) = 198
k=2

>1

1 2 2
Jk JVk+Vk T JVk+1++k

1
tﬁmq’]ﬁ>2(«/k+l—\/i)

10000

M8 S>2 Y (Vk+1-+k)=2(~/10001-+2)=197
k=2

ypsias vk >1

gutgsigriniiia S f 197 ¢
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P=(1-cotl1’)(1—-cot2°)(1-cot3’).....1—cot44°)

Seameignes

s

P=(1-cot1’)(1—cot2°)(1—cot3°).....(1—cot44°)
cosa sina—cosa

itﬁﬁﬁ%ﬁJ l1-cota=1-— .
sina sina

1thtil sina — cosa = /2 sin(45° — a)

TLNEI8E 1 - cota = 2 4> —2)
sina
o 44° 44° in(4 o
{Gums P = [] (1-cota)= [] {ﬁ sin(45 a)}
a=10 a=10 sSina
p= (ﬁ)44.s1n44 .sin43"..... sin1 _ 2
sin1°.sin 2°......sin 44°
HH188 P = (1—cot1’)(1—cot2°).....(1—cot44°) = 222y
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iR

o a X+ +Z:5
8] x5y ;2 mﬁgsnﬁ'{ﬂm{ Y

Xy+yz+zx=3

HIvINM™ —193?

Seameipnes

I8 x+y+z=5
IHHMS x+y=5-2
(x+y)' =(5-2)°
(x+y)* =25-10z + 2
T xy+yz+zx=3
NS xy =3—z(x+y)
xy=3-z(5-12)
xy=3—SZ+z2
THHms (x—-y) =(x+y)* —4xy >0

THENN (25-10z+2°)-4(3-52+2°) >0
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25-10z+2* —12+20z—4z> >0
—322+10z2+13>0
(-3z*-32)+(132+13)> 0
-3z(z+1)+13(z+1) =0
(z+1)(-3z+13)>0

tﬁmt‘ﬂ—1£zs? Y

$mEad

BINS(AUESIARIGNG n 16

1
Yn?+2n+1+¥n2—1+3¥n?-2n+1

HANS £(1) + £(3) + F(5) + ... + £(999997) + £(999999)

f(n) =

Seameipnes

HANS £(1) + £(3) + £(5) + ... + £(999997) + £(999999)
1

Yn?+2n+1+¥n2—1+¥n?-2n+1
1

} J(m+1)* +3/(m+ 1) -1) +3/(n-1)

1518 f(n) =

-22 -
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AANMAARMMETUNEYN Yn+1-Yn-1
In+1-Yn-1
An+1)’ —@n-1)

IHM8 £(1)+£(3) + ... + £(999999) = %(W —0)=50

f(n) =

. =%(%+1—%—1)

BE188 (1) + £(3) + £(5) + ...+ £(999997) + £(999999) = 50

DI
Bns(RUBIsARIRMA n 1HNS
1 1 1

et = +
2n-1)2n n+1 n+2

1 1 1 1 1 1

—+—+ ..+ = + + et —
1.2 2. 2n-1)2n n+1 n+2 2n
3gtx ==——+Jé+ ..... + 1
1.2 24 (2n—1)2n
1. 1 1 1 1
=(1-2)+(CE =)+t -
( 2) (3 4) (Zne—l Zn)
=1+1+—+ ..... lé—ﬂ1+1+ +lﬁ
2n 2 4 2




T=1+_+_-+ +i—(l+1+1+ +1)
2n 2 3
1 1 1
“n+1 n+2 77 2n
Hatgs L+ L 1 LIRS S §

° + e+ = + ceee
Y 1.2 24 2n-1)2n n+1 n+2 2n

1 T 3n o

1 1 1
—+c0S——)(< +cos—)(<-+cos—)(- + cos
(2 20)(2 20)(2 20)(2

20

Seameipnes

Uinmm :

(l + cosi)(1 + CcOoS 3—n)(1 + cosg—n)(1 + cos 277t) = 1
2 207 2 207 2 2072 20 16

1 T 1 3t 1 O 1 277
8 P =(—+ cos—)(—+ cos—)(— + cos—)(— + cos ——
(2 20)(2 )(2 )(2 20 )

20 20
1 3'n
= — + cos
H{ 2 [ 2 ﬂ

1Hes 1+ cosa = 1+ 1—2sin’ a_ 1(3—4sin2 3)
2 2 2 2 2

TNt sinﬁ = 3sin - —d4sin? > = sing(?;—4sin2 E)
2 2 2 2 2
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. 3a
. sin ——
S]ﬂj3—4s1n2—_ 2
. a
sin —
2
. 3a
q Sin— -
ﬁ'.l'lfjiBS —+cosa=— 221
sin —
2
3ll+17_c
n n sin
Wi az> " {1HNS L+cos| > " |=L1. 40
20 2 20 2 3'r
sin
40
( G n+1n\ " 817
3 [
1HWS P =] %¢ =1l, . =1l
40
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MUGNRHGSH (4) 84 (5) IHWS :
« 2 « 2 « 2
sin“ A +sin"B+sin“C > /3
2sin AsinBsinC
8188 sin® A + sin’ B+ sin” C > 2+/3sin Asin BsinC

o5 oS oS es es
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1

< 1 myspnis 2]

Seameipnes

ﬁﬁ‘l(‘ﬂﬁ]|z|s§

6z—i
2+ 3iz

IHE8 ‘

rmjang 2+3iz#0 g Z¢%

IHMS | 6z —i|<| 2 + 3iz|
16z —i°<| 2 + 3iz |}
(62 —i)(6Z +1) < (2 + 3iz)(2 - 3iZ)
3627 + 6iz — 6iZ + 1 < 4 — 6iZ + 6iz + 92Z
27722 L 3
72Z < 1
9
1

|z |’<~
9

Hutee |z| < 9

1
3
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tﬁﬂj Zy5 Zy 5 Ly 5 eeess

1Hii Z =(zn:(zk))x

k=1

HIUEN® 0<Z<n’

Leamsignes

it 0<Z<n’

W 2, ; 2,5 2y 5 ...p 2, BESARBIBAIMATGRIT 1
INLIHHBIMN z, = cosx +1i.sinx,

8w x, eIR;k=1,2, 3,...,n

Hing Z=(i(zk)jx[i(i)]
k=1 Zk

zn:(cosxk +i. sinxk)x zn:(cosxk —isinxk)
k=

k= 1
n n 2

(Z osxk) (Zsinxk) >0
k=1 k=1

0

N8 Z >
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BNE{sNEIEMA Cauchy — Schwartz

1 k=1
Z<n Z(cos2 X, + sin’ xk)
Z<nn=n’

Buiss 0<Z<n® 9

AT * IRINGTRN Z < n? insytungfuigisiuenmy

1 .
it |z, =118z, =— (U k=1;2;...5n
Zy

(g (Bn)- (8 (8
_ él(Zk)z < é 7, |]2 = n’

IHAUNWMS Z<n® 4
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1ng[igadls 2 B |z =1 1 gronm®

V2 <|1-z|+|1+2% <4

Leamsignes

TIMH V2<|1-z|+|1+27|<4

8l z = cost +i.sint

158 [1-z |= /(1 cost)® +sin’t = 2| sin%|

A |1+27 |= /(1 + cos2t)? +sin® 2t = 2 | cost |
=2|1—2sin21|
2
2 . t . 2t
IHW8 [1-z|+|1-22 =2 (|s1n5|+|1—2s1n 50
et x=sin% ;—1<x<1 tNmiiHgRYS f
ASHTN f(x) = x |+|1-2x"| W -1<x<1
fith—lsXSItﬁﬁ'lsgSf(x)sz

Butss V2 <|1-z|+|1+27 <4 4
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18R iasgahia (v,),.y ASfh :

[-] \

v, =+/5 BH 6:iG8uRI88 v, =2v. —1;Vn20

ﬁﬁ'lfﬂﬁ'l Vo T \ V121+1 -1= (Vn + \/Vn2 -1 )2

IGHANM v, hEgRudian

Leamsipnes
ﬁﬁlmm Varr T V121+1 —-1= (Vn + \/Vn2 -1 )2

MU w, =v, + v, -1ty ,=2v.’ -1;Vn>0

HWS w, =2v,2 —1+/(2v,2 —1)* -1

=2v, o1+ 4y,  —4v,>
=v 2 +2v v, —1+(v, 1)
=(v, + m)z

BEI88 v, + Vi —1=(v, ++v," —1)

/AN v, hHSHERI8 n

M t, =In(v, ++/v,> —1)
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iHws ¢, =In(v,,, + \/ﬁ)
T v, + Ve 1= (v, /v,  — 1)
AN t,,, =2In(v, +/v,2 —1)=2t,
98] (t,) TGHGEINNHENSHINH q =2
848 t, =In(v5+2) 9
MYJTHS t, = t, xq" = 2" In(~/5 + 2) = In(+/5 +2)*"
W ¢, = In(v, +/v,’ —1)
IWAMME v, +v, - 1=(5+2)7 (1)
B (v, +4/v,2 —1)(v, —/v,2~1)=1
1

WA v, —v, —1=

n 2
v, +4v, —1

e T (LI )
(V5 + 2)?

yries&mI (1) 84 (2) HNNWS

2
vV,—\V, —1

2v, = (5+2)" +(/5-2)"

C(W5+2) 4 (5-2)
n 2

gmss \
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psmsand

1nf i niadgafia (u,), .y Al :

n

u,=9 B dmideui@e u,, = (o)

p=1
n!

p!(n—-p)!
GIHAND u, HBAYRIS k B n

T8 CP =

Seameipnes

AANEN u, ThHSHEATE k Bl n :

14me U, = Zn:(cﬂ llkp)

p=1
s zn:(Cf’l ukp)= 1+ zn:(Cflukp)= —1+1+u)P
p=1 p=0
WS u,,, =—1+1+u,)’
tHaN In(1+uy ) =pIn(1+uy)
GMAGINBIUIMAS { In(1+ u,)} mﬁ:g’ﬁtsmﬁmtﬁms
ReUtE{uiy p SUHRUYH In(1+u,)=In10

K ° k
1HM8 In(1+u, ) =p“In10 majuk=1op -1 9
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SR Md

infiiniadgalia (u,), y fashm :

u, =1 8% GNHGsuR188 u ,, =2u,’ +4u, +1

GIHANG u, DHLAYEAIS 0

Seamsipnes

AANAN u, HeAYAIS n
M8 u, ., =2u,’ +4u, +1
HANHPGWNT B4 2 1608 :
2u, ., = 4un2 +8u, +2
BuHNENIEY 2 mps :
2(u,,y +1) =4(u, +1)°

MY v, =In[2(u, +1)]
I6M8 v, =In [2(u,,, +1)]

V., =In [4(un + 1)2]
Varr = 210 [2(u, + 1)

i8] (v,) MAsGINNENSsMEjuly q =2
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3

Ei‘itj vy =In [2(u, +1)] = In(4)
1
MYJUEY v, =vyxq =2"Ind4=1In 22"
i v, = ln[2(un + 1)]
2n+1
TGN 2(u, +1)=2

1
BuiEs u, =22 -1 9

psumuanc

168] A ; B; C MYRIUAIHIMAN ABC 4t

'l;iitiﬁ‘ltllﬁ'l cot% + cot% + cotg >3./3

Seameipnes

Uinmm cot% + cotg + cot% > 3.3

N8 A+B+C=n sﬁaJ%Jr%:g_%

ifms tan(é + Ej - tan(E _ g)
2 2 2 2

A
tan ? + tan —

C

A = COtE
1—tan — tan —
2 2
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A B
tan-—— + tan
2 2 1

1- tanAtanB tanC
2 2 2

tang(tan— + tanE) =1- tan—tanE
2 2 2 2 2

tanétan— + tan—tan— + tangtan— =1
2 2 2 2 2 2

HANHPGMNIEY cot%cotgcot% 1M ©

A B C
cot—+ cot— + cot— = cot—cot—cot—
2 2 2 2 2 2
A B
I 0<A;B;C<n 198 0<_;_;9<E
2 2 2 2

s cot% >0 ; cotg >0; cotg >0

NEIIEMN AM — GM {58 :

coté+ cotE+ cotg >3 i/cotécotgcotg
2 2 2 2 2 2

A B
cot— + cot— + cotg >3 i/coté+ cotE+ cotg
2 2 2 2 2 2

3
coté+c0tE+cotE > 27 coté+c0tE+c0tE
2 2 2 2 2 2

gmss cot%+ cot%+ cot% >33 9
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psmEand

168] A ; B; C MEQSHMIUMHImMAN ABC Yty 4

GIVINA®  (1+ tan A)(1 + tanB)(1 + tan C) > (1 +/3)°

Seameignes

ﬁﬁ”l(‘ﬂth (1+tanA)(1+tanB)(1+tanC) > (1+ \5)3
TR A ; B; C MH{EISINS tan A > 05tan B > 0;tanC > 0

MYEIEMN AM - GM {5t x> 0; y> 032> 0THINS:
A+x)A+y)A+2z)=1+(xX+y+2z)+ (Xy+ yZ + 2X) + XyZ
1+ )1 +y)A+2)>1+3 3xyz + 3 Ix’y’2* + xyz

A+ x)A+y)d+z)> 1+ 3/xyz)’

tifi x=tanA ;y=tanB ;z =tanC 1fit8 :

(1+ tanA)(1+ tanB)(1 + tanC) > (1 + v/tan A tan B tanC)’

ffig18 tan(A + B) = tan(nw — C)
tan A +tanB
1-tanAtanB

tﬁg’l(‘ﬂ tanA +tanB+tanB=tan AtanBtanC

=—tanC

X+Yy+Z=Xyz
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MUTIHMNN AM —GM  I5HT8 :

X+y+z >33xyz

Xyz > 3 3/xyz

e xyz > 3.3 U tanAtanBtanC2 343
1518 (1+tan A)(1+ tanB)(1 + tanB) > (1 + % 3\6)3

gmss (1+tanA)(1+tanB)(1+tanC)>(1+ J3 )3 9

gmsEsng

Ing]iganAlgma n 4
IHOU™ n 678N 7 gjednnes 5 TTNtS n 678 8 §jainneda

. 1598 n1msiEndy 56 AainnagHs 2

8. INHES n 1MIENWENM 5616 < n < 5626

Leamsipnes

. 158 n1msinnEl 56 Aainnatms 2

munyinginbam n {568 7 §aiand 5 8i8[ng

- 64 -



sefnsaptSgRanns

¢ N

q; <IN i8in="7q,+5 (1)
ifimyningis nisndy 8 Arainna 3 imeaigyne

q, €IN i8I n=8q, +3 (2)
n=7q,;+5 (1)

Y () B (2) IHMS{ING
“| n=8q,+3 ()

o [ 8n=56q,+40 ()
> | 7n=56q, + 21 (4)

BRIBMT (3) 84 (4) RS n=56(q, —q,)+19
Miq=q,—-q, ,q<IN

108 n=56q+19 9

dmridauiasnalum §8 nimsizndi 56 Gpeinnd 19 9
8. INHES n IMNSEAWBUM 5616 < n < 5626

118 n = 569 +19 H18] 5616 < 56q + 19 < 5626

U —5597<q<—5607 U 99+§<q <100+l
M 56 56 ™ 56 56
18] q =100 9

#iens q =100 1%tN8 n = 5600+ 19 = 5619 9

BuIAetas n 198% n=5619
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SMERE0

ingugnud £ AsAND IR IMwRfahRémAcai:

2of 3 1 1-x)
X f(x )+ (1+x)2 f(

1+x

1
HIRANAHBHG [ I = [f(x).dx 9
0

Seameipnes

1
AANSVERIR{MO: I = [f(x).dx
0

M x=t S‘:IQJ dx = 3t>.dt SuBtms xe[ 0,1 ]
ggjtef0,1]

1 1
68 I = [f(x).dx = [(t*).3t*dt
0 0

k| %1 = (jl)tzf(ﬁ).dt (1)

» = 1-t 2dt
HMAGIHTUENY x=—— SN[ dx=—
e 1+t Jf (1+1t)*

Btns xe[ 0,1 ] S8 ce[1,0]
TS ¢

).dt

1 tj 2dt 1 t

1
1= If(x)dx If(1+t 1+ t) '([(1+t) 1+t
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tﬁmmmsll—} L f(l_t)dt (2)
T2 s+t 1+t

[ y ©

yngmAgsi (1 81 (2) M8 :
L t 1 1-t
—I+-I=[|t* () + f(—) |.dt
3 2 7 1+t)? 1+t
MUMYRHYINDS :
xzf(x3)+ 1 2f(l_sz4x3(1+x4)5
(1+x)* l+x

15HI8 ¢

I 1 "o6d4-1
§I=j'4t3(1+t4)5.dt=[—(1+t4)6} _b4-1_63
6 6 0 6 6

1 63
Buigs | 1= f(x).dx=? y
0
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SMEadco

° " a - = =
igipuijuamganinamsgosfigms (0, i, j,k)

§80AM lem 181UBHA] NBAIESE A0,-2,0)
8 B(1,-2,1) 1 (P)uBitn8BmMI 2x+ 2y +z+4=0 9
GIUTtIIEmMITE (Q) mitusEss A 8 Biiwithyw

gil (P) MBS GYIMANTY 6 = % y

Seameipnes

SRt R (6)
i (Q): ax+ by +cz+d = 0 BMITEMEIIm
eyl (Q) MEMUBAS A Bl B IMeHHINLESS

A By B ifumiBuasEmig (Q)
a(0)+b(-2)+c(0) +d =0 {—2b+d= 0

1Hms
a(l)+b(=2)+e(1)+d=0 ~ |a—2b+c+d=0

. b=2 ()
MapAeuIms ¢ 2

la=—-c (2)
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yningimbtinm 0 thiguhwys (P) 81 (Q)

ISIAWR  cosO=— ——

I i, (2,2,1) B4 iy (a,b, c) SRBEIMNITNGIRYH (P)

84 (Q) v tHms :
2a+2b+c¢ 2a+2b+c

V22122 i1a? +b2+¢2 3al +b% +c?
et e:% (BN

cosO =

{ESIHE 2a+2b+c¢ _ J2

Y 3Val+bl4c? 2

s‘iaJ 2(2a+2b+c)2 =9(a%+b? +c?) (3)

WRETEMI (1) BY (2) BEIEH (3) IHMS

d2
2(=2¢+d+¢)? =9(c? +7+c2)
dz
2(—c+d)? =9(2c? + T)

9
2(c* —2cd+d*)=18¢* + Zd2

- 69 -



sefnsaptSgRanns

v N

2¢? —4cd +2d* —18¢? —%dz =0

2
_16¢ —4cd—d7=0

2
16¢> +4cd+d7=0

BYa=

2
d d
4e+—| =0 NGf c=——
( z) A o=
d 9

2

MESMAGE (1 8 (2) WAM b = %

d d =
— Bilc
2

WHHTY a = s h=

wlm

~— gplnEmIgh (Q)

15108 ¢
(Q)=%X+gy—%z+d=0
RHH (Q):x+4y—-z+8=0

gutsersEmInh (Q)IBmsime : (Q):x+4y—2z+8=0
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168] a5 b; c UBGANAIZMA 1 GIfANDH :

(a% +2)(b* + 2)(c* + 2) > 9(ab + be + ca)

Leamsignes
et :
(a® +2)(b* +2)(c* + 2) > 9(ab + bc +ca) (1)
(a=+/2tanA
tLﬁfﬁﬁfﬁA,B,Ce]O;g[ w5 {b=2tanB
Lc=ﬁtanC
a?+2=2(1+tan’A)= 22
cos” A
2 2 2
IHM8 {b° +2=2(1+tan’ B)=—
cos“ B
2
2 2
¢c+2=2(1+tan"C) =
L ( ) cos’ C

8
cos> Acos’>Beos’C

sﬁaj (@2 +2)(br +2)(c2 +2) =
PN T=ab+bc+ca

T=2(tanAtanB + tanBtanC + tanCtan A)
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3

_ 2(sinAsinBcosC + sinBsin Ccos A + sin Csin A cos B)

cosAcosBcosC
_2[cosAcosBcosC—cos(A+B+C) |

cosAcosBcosC
Teawmn (1) wyyaEl :
8 S 18 [cos Acos BcosC—cos(A+ B+ )]

cos’ Acos’Bceos’C cos A cos BcosC

TS :

T

4
cosAcosBcosC[cosAcosBcosC —cos(A+B+ C)] < 9

tmﬁe=A+]33+C q

MUTEIEMN AM — GM 83 Jensen $tHHMS :

3
cos A + cosB + cosC) < cos’ B
3
4
1a1e21y) cos” 0 (cos® 0 — cos30) < 9

cosAcosBcosCS(

Tt cos30 =4cos’ 0 — 3cosH

158 cos’ 0 (3cos® —3cos’ 0) < g

cos*0 (1—cos*0) < 4
27

NEIIEMN AM — GM {58 :
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[ ond? 2 3\’
cos O_I_cos e+1—c0s29

2 2
Cos 9.c0s e.(l—cosze)s )
2 2 3

\ /
o 4 a
g1 ‘0 (1-cos’@)<— 08 9

EJcos (1-cos”0) 57

gu188 (a’ +2)(b” +2)(c* +2)> 9(ab + be+ca) i Y

pEmsEfém

1RG]HIMAN ABC GMSgRuthE s 4

fi. U™ cos A + cos B + cosC < 2

8.UNMM cos AcosBeosC < %

f.UMMm™ sinésinEsing < 1
wos 2 2 2 8

Leamsipnes

fi. UM cos A + cos B + cosC < %

fHBISA+B+C=mn

IfitN8 cos(A + B)=cos(n—C)
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3

Li cosAcosB—sin AsinB =—-cosC
j.j cosC =sin AsinB —cos AcosB

# T=3-2(cosA + cosB + cosC)
=3 —-2(cosA +cosB +sin AsinB — cos A cosB)

= (sin A —sinB)® + (cos A + cosB—1)* >0

4188 cosA +cosB+cosC < %

8.UNMM cos AcosBceosC < %

fthts A;B;C mt’nﬁgmms cosA ; cosB;cosC>0

NEIIEMN AM — GM 68 :

cos A + cosB + cosC > 3 3/cos A cos BcosC

cos A + cosB + cosC)3
3

Tt cos A + cos B + cosC < % ( ﬁj[,ﬁ"ltﬁa’lﬁtﬁi)

3

cosAcosBcosCs(

1

W N | W

tﬁg'ltll cosAcosBcosC <

ﬁﬁtss cos AcosBcosC < q

1
8
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A B 1
#.UMmmm sin—sin—sing <=
nwo 2 2 2 8

1fitN8 cos A + cosB = ZCOSA;—BCOSA;B

Tt cos A ; B = cos(— — —) = sin—

88 cosC=1- Zsinzg 158 :

A_B—Zsinzg

coSA+cosB+cosC=1+ 2sin%c0s

. C A-B . C
=14 2sin—| cos —sin—
2 2 2

A-B A+B)

=1+ 2sing(c0s — COS
2 2

=1+ 4sinésinEsing
2 2

Tt cos A + cos B + cosC < % ( ﬁj[_ﬁ"ltﬁg’lﬁﬁfi)

tHam1+ 4sinésinEsing < E
e 2 2 2

2
A B 1

Huiss sin—sin—sinE <— 9
v 2 2 2 8
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IRg]HIMAN ABC gty 1 i p thAgstiin(s 84 R

thrpsiinfimen 4 groipgs

fi. cosécosEcosE - P
2 2 4R

8.sinA +sinB +sinC = 4cosécosgcosg

2

Leamsipnes

A B C
fi. cos;cos—cos——L

2 4R
M BC=a; AC=b; AB=c

QIR
aZ=b2+c?-2bccosA Tthtii cosA = ZCOSZ%— 1

a’=b%+c* - 2bc(2 cos’ % -1)

2A=(b+c)2—a2 _(b+c+a)b+c—a)

1HSMN cos™ —
~ 2 4bc 4bc
_2p(2p-2a) _p(p-2a)
4bc bc

o A_ [p(p-2)
S'IEJ coS > be
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c)3) 3] cosE p(p—b) 84 cosC = p(p—©)

v 2 ac ab
B C_pJp(p-a)p-b)p-c)

1fit8 cos—cos—cos—
2 2 abc

abc

T S = p(p—a)p-b)p—0) =~ -

Jp(P-2a)(p-b)p-c) _ 1
abc 4R

Huiae cos%cos%cosg P

1HU8

2 4R
8.sinA +sinB+sinC =4cos AcosBcosC
mu@aiuenig :
a b ¢
sinA sinB sinC

IGO0 sinA = ; sinB = b sinc=
IR 2R

=2R

IS8 sinA + sinB4+sinC= 2T PF¢_2P _P
7R 2R R
A B C p

TtiS cos—cos—cos— = ——
2 2 2

4R
A B
U188 sin A +sinB +sinC = 4coszc0sicos%
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psmsaéd

in]iman ABC gt 9 i r B3 R 1fumehaisg
@iy 84 wirmifnan
. SIUiN® :

coSA +cosB+cosC = 1+%

2.1l ABC MifftmanimnmegIfanw :

R>(2+Dr

Leamsipnes

fi. UINEIE cos A + cos B + cosC = 1+%

1fiH8 cos A + cosB = ZCOSA;—BCOSA_B

2
fthe cosA+B=c0s E—g)zsing
2 2 2 2
P . 2C
88 cosC=1-2sin 5 1 (<1
A-B _ _,C

— 2sin

cOSA +cosB+cosC=1+ Zsinzcos
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. C A-B . C
=14 2sin—| cos —sin—
2 2

=1+ 2sin§(cos

=1+ 4s1n%s1nEsmE

THT8 cosA +cosB+cosC=1+ 4sin%singsin§

MY[BEIUSMISH :

A
aZ=b%+c2-2bccosA TS cosA =1—2sin> — 5

a’ =b? + ¢* - 2be(1 - 2sin’ %)
, A az—(b—c)z_(a+b—c)(a—b+c)

tﬁG’lm sin” — =
2 4bc 4bc
_(@2p—-2c)2p—-2b) _(p-b)(p-c¢)
4bc bc
G Sm \/ (p- b)(p ¢)

Lmﬁiuﬁmtﬁi:
sm]; \/(p a)(p - c),sn(; \/(p a)(p—b)

ac ab

ihms

4(p—a)(p—-b)(p—c)
abc

coOSA+cosB+cosC=1+
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e S =pr=""" = /p(p-a)p - b)p -0
r B S?2 3 prS B
Hay | (p—a)(p—b)(p—c)—F—T—Sr
labc =4SR
ea. (P—a)(p—-b)(p—c) r
maj abc 4R

U188 cosA +cosB+cosC=1+ ﬁ
2.1 ABC MRMAMMNNFIRNWH R > (V2 + Dr
quNH ABC S{FtMANAug A 138 A = g;B = g— C

Tthtid cos A + cosB + cosC = 1+%

113D 0+c0s(E—C)+cosC = 1+£
2 R

sinC+c0sC:1+L
R
xﬁsin(E+Cj=1+L
4 R
tehtss sin(E+C)£1 e 1+%sﬁ

4
r

J2-1
Buiss R>(V2+Dr 4

=2+ Dr

s'iﬂj R >
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SEERed

tEhs (Nt Eg :

Seameipnes

tEhe Nt Eg

\/X+\/4X+\/16X+ ..... +V4"x+3 = Jx+1
BHHERGWNIMIIHTS

x+\/4x+\/16x+ ..... FVAX+3 =x+2Vx +1
J4x+\/16x+ ..... +V4"x+3 =2Ux +1

IBRHRGUNIThMIITHYS
A% + V16X + oo+ VA X + 3 = dx + 4/x + 1
16X+ o+ A x+3 = d/x + 1

IR IUjuIsehUgUAGHIHDS

4"x+3=4"x+22"Vx+1_ 2"Vx =1

RGN x = 4% e Bms
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abc

A+bcosB+ccosC = —
2R

1805 a3 b ; ¢ TIHY 88 R hmddsinpiFman

Seamaipnes

abc

UINM® acosA +bceosB+ccosC = R

I T=acosA +bcosB+ccosC
ffitI8 a=2RsinA ;b=2RsinB ; ¢c=2RsinC
1HitI8 T = R(sin2A +sin2B +sin2C)
= R[2sin(A + B)cos(A — B) + 2sin Ccos C]
= R[2sin Ccos(A — B) + 2sin CcosC]

= 2RsinC [cos(A — B) + cosC]
= 2RsinC[cos(A — B) — cos(A + B)]

= 4R sin Asin BsinC = 4R. ab(3: = abcz
S8R 2R
abc
45188 acosA+bcosB+ccosC=_—— 9
2R
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ﬁﬂﬂmﬁmtj[m .

P.=T]

k=1

{ 1+ tan®2%x
(1 — tan’ 2")2

? T
:| ﬂﬁﬂj|x|<F

eemzﬁmw

HoNBKAN P, = ﬁ 1+ tan?2%x
) n k=1 (1 - tanZ Zk)z
1—tan’
fNYIUHS cos2a = iza
T 1+tan”a
1—tan?2k
158 cos2“'x= anz kX
1+tan”2"x
TNt 1 - tan? 25 = cos’ 2 —sin”2*  cos2**'x
cos’ 2% x cos? 2% x
1+ tan?2%x cos? 2% x

AT _
t (1-tan®2"x)*  cos®2**'x
2 Ak )
- 2°x cos” 2x
Huiss P = cos _ ,
) n l!:[l ( 2 2k+1X COSZ 2n+1X

COS
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18] a;b;e;d B4 x thigarimgis :

sinx _sin2x sin3x  sin4x
a b C d
HITN® a’@b’ —d*)=b*3a-c)

9
W x#kn ; keZ

Seameipnes

Nt a’@4@b’ —d*)=b*(3a-c¢)

sinx sin2x sin3x sindx ¢

g
a b C d
[ sinx = at
sin 2x = bt
TR <
~ sin3x = ct
| sindx =dt

ffiY18 sin4x = 2sin 2xcos 2x
sin® 4x = 4sin” 2x cos” 2x
sin” 4x = 4sin® 2x(1 — sin” 2x)
d’t* =4b’t*(1-b’t%)

1 d?
fHeumt=—|1-— |
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BRG] sin 3x = 3sin x — 4sin’ x
sin 3x = sin x(3 — 4sin” x)
ct = at(3 — 4a’t?)

wam =1 3-5 (2)
4a a

#u (1) 84 (2) s

1 d? 1 C

S| 1-77|= 2(3__)
b 4b 4a a

4b% —d? _3a—c

4b* 4a’
AANHRGMNIEY ab* 1HM8 a’(4b? —d?)=b*(3a-¢)

Buiss a’(db’ -d’)=b*'Ba-c) 9

o5 S oS X gs
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fi. tan—tan— + tan—tan— + tan—tané =1
2 2 2 2 2 2

Seamsipnes

Ut

fi. tanétan— + tan—tan— + tangtané =1
2 2 2 2 2

tana+ tanb

fNYIvYs tan(a+b) =
v 1-tanatanb

1Hus tan(A -IZ_ Bj = tan(E — %)

2
tan— + tan — 1
=Cot—=——+
A
1—tan—tan— tang
B B
tang(tan— +tan—)=1-tan—tan—
2 p) 2

Huiss tanétanE + tanEtang + tangtané =19
v 2 2 2 2 2 2
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2
tanétang+tangtan9+tangtané23 3 tanétangtang
2 2 2 2 2 2 2 2

2
A B
1>33 tan—tan—tang
2 2 2

thgn tan%tangtanE < Zl = ﬁ

utiiSo tan%tan ]23 tan— C < ﬁ

smeado

168] ABC M{RIMANGLT 1 GIUE &

UInmms a—b =tanA_B.tang
a+b

I8 a = 2Rsin A ; b=2RsinB ¢ R midaini
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a—b 2R(sinA —sinB)
a+b 2R(sinA +sinB)

. A—B A+B
2sin COS
a—b B 0]

IHU8

2
a+b .. A+B A-B
2sin CoSs
2
n C
a~b _ A-B ()
= tan .
a+b 2 .t C
sin(—— )
2 2
sinC
a_bztanA_B. 2 =tanA_BtanE
a+b C 2
COoS —
B8 a_bztanA_B tang Y
a+b
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(sinx+acosx)(sinx+bcosx) <1+ (a;bj

Leamsipnes

Uinmm ¢

2
(sinx + acosx)(sinx+bcosx) <1+ (a;b) (1)

2
a+b) aﬁ

-iﬁ' cosx=0 1913 sin2x31+(

10 cosx = 0 stiuiunnRaMNG (1) B4 cos?x

2
(tanx+a)(tanx+b) < {1+(a;b) } L

COS2 X

N t =tanx 1218 —1+tan’x =1+t

(:OS2 X

2
s (t+a)(t+b)={1+(a;bj }(1”2)

2 » (a+Db ' (a+b) 2
t“"+(a+b)t+ab<1+t" + E + 5 t
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(a+b 2 2 a—+ 2
t"—(a+b)t+1+ —ab2>0

. 2 2

( —_b)> -

a+bt—1) +(a b) >0 Dt

\

2
HHI88 (sinx +acosx)(sinx+bcosx) <1+ (a -IZ_ b) |

gmssdm

1R8] HIMAN ABC GnSgRuthEs B M asb;c

BUIG[iEN K 9 GInwh :

2 2 . 2
\/azbz—4K2+\/b2c2—4K2+\/czaz—4K2=a thi+ec

Leamsipnes

Tinmm :

2 2 2
\/a2b2—4K2+\/b2c2_4K2+\/c232_4K2=a +b”“+c

fHEN8s K = %absinC = %bcsinA = %casinB

Y T = Va?b? —4K? +Vb2%c? — 4K? +/c2a? — 4K

= \/azb2 cos’C + \/bzc2 cos’ A + \/cza2 cos’B
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T =abcosC+ bccosA +cacosB

a’+b* —c’ b% +c¢* —a’ ¢? +a%—b?
= ab +bc +ca
2ab 2bc 2ca
_a’+b’ -’ +b*+cP—at+cP+a’ —b?
2
_az+b2+c2
2
Hu1as

2

2 2
Jab? —4K2 +b2c? — K2 +Jctal —4K2 =2 Tb *¢

psmEadé

{raistd xyx = 1-x)(1-y)(1-2) BW 0 < x;y;2<1

FITO® x(1-2)+y(d-x)+z(1-y)> %

AT 2HT L

Uinmm :

X(l—Z)+y(l—X)+z(1—y)2%
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IHEN8 (x — %)2 =x>—x+ % >0 BIENS{HT x

RGN x(1-x) < % T 0 < x <1 TAIIRGUNIAN :
0<x(1-x)< i 1 (NEEmILIHDS :
()Sy(l—y)s% 81 03z(1—z)s%

IHHMS xyz(1 - x)(1 - y)(1-2) < 61—4

Tt xyz = (1 - x)(1— y)(1 - z) IIHAEN :
(Xyz)2 < é SQIEJ XyZ S% 9

M T=x(1-2)+y(d-x)+z(1-Y)

=(X+y+2z)—(Xy+Yyz+Xxz)
1Rt xyz=(1-x)(1-y)(1-2)
g Xyz=1—-(X+y+2z)+(Xy+Yyz+2zx)—Xyz

U x+y+z)—-(xy+yz+zx)=1-2xyz

1B T=1—2xyzZl—2(%)=%

Bu188 x(1-2)+y(1—x) +z(1—y) 2%
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gsensadd

168] a5 b; ¢ hpifamuius Fmangarisons
Uin{eieg 2 1 gipnwh

%<a2+b2+c2+2abc<2

Seamsignes

uingth %< a’ +b’ +c’ +2abc<2
I FTmanes 2 imemugiuta; b; ¢
i tmanagingEmi 1 9

UBHMS S = %bcsinA < %

MYJUEINM S = /p(p—a)(p—b)(p—c¢) W p=1

{<qE S=\/(l—a)(l—b)(l—c)<%
THENN 0 < (l—a)(l—b)(l—c)<i
U 0<1—(a+b+c)+(ab+bc+ca)—abc<%

U 0<1—2+(ab+bc+ca)—abc<i
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U 1<(ab+bc+ca)—abc<§

1] 2<2(ab+bc+ca)—2abc<§

L)

I8 (a+b+c)> =a’ +b? +c? + 2(ab + be + ca)

iweu -
a’+b?+c’ +2abc= (a+b+c)2 + 2abc — 2(ab + bc + ca)
a’ +b” +c” +2abc=4- [Z(ab +be + ca) — 2abc]

Tt 2<2(ab+bc+ca)—23bc<§
16108 4—§<az+b2+c2+2abc<4—2

Bs1as §<a2+b2+c2+2abc<2 1

o5 s &S s &S
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SuEadd

k2 12 22 32

i681S, = > | — +.
d - 1[3"] 3Ty
AAna S, thHsnudis n JBOWNIA lim S,

n—>-+0

Seameipnes

finNn Sn mHSﬁﬁSiB n .

n 12 2> 3 n’
——+——+——+ t—

il t, = 3—k tiim°[_ﬁﬁ' k>1

(k+1)* k* 2k+1

RS 3t ~t= =
2k +1
W T, =3t,,, —t, = 3:

2k+3 2k+1 2
3 3
2
U 33t —t ) —GBty —t) = 3_k

M8 3T, - T, =

2
g 9%, -6t, ,+t = 3
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TNITEHMS &

IMyp — Ot +1t, = 9(tk+2 =t 1)+ 3(t — b )+ 4t

1 1 3
iﬁg’]m t, = E 3% (tk+2 k+1)__(tk+1 —t)

1 n
IHMB S, = Z(_k)__ Z( 2 tk+1) (tk+1 -
2, 5\3 4= -
1
1 n 9 3
P3 1_31 —Z(tmz _tZ)_Z(tn+1 —-t)
3
1 1 9 3 9 3
=Z(l‘3_n)_2t“+2_2t“+l+1t2 +Zt1
2
et ¢, =l;—k
1 4 (n+1)° (n +2)*
tﬁtﬂs tl:g ,t2=§,tn+1=F9 n+2=3nT

1 1 9m+2?* 3 (n+1)2+_

4 4.311 4 * 3n+2 4 ¢ 3n+1 4 *
2

Hutgss, =51 M ¥3n+3

v 2 2 3
2

e lim +;n“+3=0

n—>-+oo

4 31
_+_._
9 43

§6188 lim S, =

n—>+oo

N | W

t,)
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16g]{HIMAN ABC YWIINS[HY BC=2;AC=b ;AB=c
i p = # MAgsUINEH r 81 R SAiAKGTRGY
sumindeiinirisdman 9
HIANUONRSNASSHSRR{MY :
fi.bc+ca+ab=p*+r’+4Rr

8.a° +b*+c*=2p* - 2r’ - 8Rr

A B
fi. tan?.tan—tang=

r
P
‘Iii.tané+ tan— + tang = 4R +r
2 2 2 p

P
r

. coté+ cotE+ cotg =
2 2

Seamsipnes

[nwurmAgMAGsuSNN{mY

fi.bc+ca+ab=p”+r’+4Rr
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MYJUBZIUNIIHNS &

S=./p(p—a)(p—b)(p—c)=pr
IHHRGMNITMIIHDS

p(p —a)(p —b)(p—¢)=p’r’

(p—a)(p—b)(p —c)=pr’

p3 —(a+b+c)p2 + (ab + bc + ca)p —abc :pr2

itia+b+c=2p ttﬁﬁiS:pr:Z—l;: J abc = 4pRr

iHus p3 —2p3 + (ab + bc + ca)p — 4pRr =pr2
2 3
13121}, ab+be+ca=Pr P +4pRr=r2+p2+4Rr
p

5188 be+ca+ab=p’+r’+4Rr

8.a° +b*+c*=2p*-2r’ - 8Rr

M8 a’ + b’ +c> =(a+b+c¢)> —2(ab + be +ca)
Tt be+ca+ab=p>+r’+4Rr 8 a+b+c=2p
iHM8 a’ + b® + ¢ =4p® - 2(p* +r’ + 4Rr)

5188 a’+b’+c¢’ =2p* —2r’ - 8Rr
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aZ=b%+c>—2bccosA Tthtif cosA =1- 2s1n2§

a’> =b* + ¢? — 2be(1 — 2sin’ %)
ZA 2\2—(b—c)2 _(a+b-c)(a—-b+c¢)

THA]) sin =
2 4be 4bc
_(@2p-2c)2p—-2b) _(p-b)(p-c¢)
4bc bc
i Sm \/ (p- b)(p c)
ﬁjiﬁtgjﬁ

aZ=b2+c?-2bccosA Tthtii cosA = ZCOSZ%— 1

a’ =b* + ¢’ —2bc(2c0s2%—1)
ZA (b+c) —a’ (b+c+a)(b+c—a)

tﬁmm coS
2 4bc 4bc
_2p(2p-2a) p(p-2a)
4bc bc
A
maj cos > = p(p —a)

bc
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J(p b)(p — ¢)
{HMS tan > = \/ (p—-b)(p—c)
2 p(p a) p(p —a)
bc
fntwgsmitnse :
B _ \/(p DP-0 . C_ \/(p —a)(p—b)
2 p(p—b) 2 p(p —©)
IHIRGANTHANS :
tanétan B tan— ¢ \/ (p—2a)(p 3b)(p c)
p
_p(@-a)p-b)p—c)
2
p
_S_pr_r
p> p’ p
HEI8E tan.tanDtan <" 9
’ 277272 p
W.tan "> + tan > 4+ tan = = T
2 2 ) p

MMIT= tané+ tanE+ tang
2 2 9)

IEUAMS  tan > = \/(P b)(p-¢)
2 p(p—a)

tan —

B \/(p a)(p — ¢) tangz\/(p—a)(p—b)
2 p(p-b) 2 p(p —¢)
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Ineifme <

=\/(p—b)(p—C)Jr\/(p—a)(p—C)+\/(p—a)(p—b)
p(p—a) p(p—b) p(p—c¢)
_(-b)p-c)+(p-a)p-—c)+(p—2a)p-b)
Jp(p-a)(p-b)(p-c)
_3p2—(b+c+a+c+a+b)p+bc+ac+ab

S
3p2—2(a+b+c)p+(ab+bc+ca)

pr
Tt be+ca+ab=p>+r’+4Rr Sa+b+c=2p

T=

3p2—4p2+p2+r2+4Rr_r+4R

pr Y

ums. tané + tan— B + tanE AR +r
2 2 2 p

T=

P
r
A+BnC

. coté+ cotE+ cotg
2 2 2

IHMSA+B+C=n maj

tana + tanb

MYJIUYE. tan(a+b) =
voa 1—tanatanb

iHus tan(A il Bj = tan(E — 9)
2 2 2
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tang(tané +tan—)=1- tan—tanE
2 2 2 2
tanétan— + tanEtan— +tan—tan— =1
2 2 2 2 2 2
ﬁjﬂﬂﬁﬁ@lﬂaiﬁ'ﬁ cot%cot%cot% 15ys <

A B C A B C
cot— + cot— + cot— = cot—cot—cot—
2 2 2 2 2

fht tanétanEtang _r
22 2 p

Huise coté + cotE + cotE _P
Y 2 2 2 r

o5 S oS X gs
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psumaadd

168] x; y ; z MbSgaNEGmaiRm x+y+2=1 1

FIENWUNAS -
EE e
X Yy Z

Liamsines

[ENWUONAt

()

e (1 _ 1)(1 . 1)(1 _ 1) _(1-x)(1-y)1-2)

X y z XyZ

l-x=y+1z
W x+y+z=1 52'8.] l-y=x+z
l1-z=x+Yy

{518 (1 _ 1)(1 _ 1)(1 _ ) _ (Yy+2)(z+x)(x+Yy)

X y z XyZ

METIEMN AM - GM 1518 ¢
y+z>2yz ; z+x>2Jzx §ﬂx+y22\/x»y
IHUB (y+z)(z+ x)(x+y) = 8xyz
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5'18.] (y+ Z)(ZXJ;ZX)(X +Y) > 8

(e

psumaadd

168] a3 b ; ¢ thitgatalgmaitn >+ b’ + ¢’ =1
1 1 2(a +b? + &%)

1
ﬁmmﬁ']—2+—2+—223+
“Y a® b” ¢ abc

Leamsignes

3 3 3
ﬁi‘nmmlz+i2+l223+2(a th+c’)
Y a® b ¢ abc

1 1 1 ad+pd+¢?
— T >

PRI T = -3-2.

a b? ¢ abc
Tty a’ +b* +¢® =1 1SRN
1 b+e¢? 1 a’ + ¢’ 1 a’+b?
=1+ R 2=1+ 2 0 2 2
a a b b C C
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T 2 | N 2 | | 2 |
(bz Czj (Cz 32) (32 b2

3 3 3
ﬁﬁt88—2+i2 l223+2(a th+e)
a~ b” ¢ abc

)y O [
HBISBUNIMARE
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o 9 [ 4
mwaaqsge
SDHNED I RER®

O-HANMBAIYH :
n 2 2 2 2 2
S, =D kk =1+2 +3 bt
k=1 \ 10 10 100 1000 1000...000

IBONIRDENIS S, MUAM n — 4+ 9

B-188] {x,} mﬁjﬁﬁgsﬁﬁﬁsﬁtmm :
x1=\f5 ;0 Xy = 5+413 ; x3=\/5+m
X, =5+ V134 5+ VI3 5o

BITINM lim (x,) 08 jeiafaiguaih 9

n—>+00

m-tehs i peinAGestinisnEms ;

[ [ [ X; +X, +..+X

G-18] a3 b ; c TUBGRNAIZMS 1 It ©

1 1 1 1(1 1 1)
+ + < —+
a+b b+c¢c c+a 2

1
- 1+ — 4 b+ /
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2n
9-HIUNM® Y (log,k)=(n-2)2"+n+2 {fitin>2 9

k=1

A-188] £ : C > C hugRUAYWRSKINMY f(2).f(iz) = 2’
sinefiit ze C 9
BIHNME f(2) + f(~2) = 0 BUNeHT ze C
G-gIonmmsiens(piEgsniigma n Bg8

(17 +122)" + (17 - 1242)"
42

thiigens 81 Hatusthmimng

-1t (u, ), Thid Fibonacci THURBHth :
u =u,=1 8y Up,p = Uy U,

unmthEims(st n > 6 thit u, 8 u,,, MSYWHMI

n+1

[ang

90-UINMHBIN(AT n e IN* §88 n! + 5 Hetuathmu
{mng

o0-tsnturinfdgansisnmi :

(x2+1)(y* + 1)+ 2(x - y)(1 - xy) = 4(1 + xy)
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Qb-tﬁﬁsﬁﬁzﬁ (a,) ., ity a, =1
84 Sine{rUBeRNS n>1 1HMB a,,, = 2a, ++/32,” -2
HIUINEH a, EISHHBIMSHT n 9
Om-178] a, = a, = 97 B BUNSAOEISHK n>2
8 = 2,8, +1(a,” - D@l ~1)
ALUMNME 2+ 2a, DAGITARE

8.2+.2+2a, t}‘lﬁ‘lﬁ[_mﬁﬂ
o] ﬁiﬁmmﬁ] cot’ ; + cot 27 + cot

237[ _5

OU-HINA S, = 3" [sin(kx)cos(n — K)x]

k=1
QB-iﬁﬂJ Q38 38, 3.4, ﬁ]ﬁgﬁfﬁﬁimﬁﬂﬁtgls (O;g)
T tan(a, — g) +tan(a, — %) +...+tan(a, — g) >n-1 9

UINE tana,.tana,.tana,...tana, > n"*' 9

ol-1r8] ABC thifsmangtuisiagfute :

2 2 2 2
coté + 2c0tE + 3c0tE = @
2 2 2 Tr

180 s thrigeuim{e 84 r hifisisisiintvi fiomaniss 4
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BITINOHETMAN ABC Buigigu{iiman T guigums

el mugnaithgentmegisniuisRetigiies 2
od-FIummtphpTEmantEmsiuEmn :

a’> b’ c. A . ,B , C

2
+—+-—24|sin”" —+sin” —+sin” —
bc ca ab ( 2 2 2)

98-i;.iiﬁﬁ‘lFﬂﬁ]ﬁﬂ[_ﬁfi[ﬁimﬂmﬁms?ﬁjﬁmﬂ .
cosA cosB cosC> 81

+ +
a’ b’ ¢? 16p3
1805 a5 b ; ¢ ANEITHY 84 p thAgsUIM{R

lﬁO-iﬁﬂJ Z,3Z, 32, mﬁgﬁﬁﬁﬁ%ﬂm |z, =]z, |=| 2, |=r > 0

HIANWUONAS :
1 1 1 1
+ + 2
12y —2, |2, - 23| |2,-2,||2,-2;5| |z3-2/]|23—-2,| r
n —k)!
DO-AAND lim Y k(n-k)+k+1
(k + 1)!(n — k)!

n—»+oo k=1

BB-FITNOE® (1 - cot22°)(1 - cot23°) =2
lgm-tﬁaJ f (x)= %(sink x+cos*x);k=1,2,3,..

HIUMOth f4(x)—f6(x)=% Biene(Ht x 4
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BE-1RB]FIMAN ABC §tU 9 GIUnm® :

fi. sinésinEsinE < 1
2 2 8
8. sin’ é+ sin? E+ sin? % > %

fi. c0s2é+cos25+cos2932
2 2 2 4

13. cosécosgcosE < ﬂ
2 2 2 8

BE-n.Iunmth :

tan 3x T ) (n )
=tan| —+x |[tan| ——X
tanx (3 3
n T X T X
8.5 0NN tan| —+— |[.tan| —— —
pl[ (3 3“) (3 3“)}
BY-mNMtFEMN ABC guth{fimanasumesmsmis

a+b+c
acosB+bcosC+ccosA=————

Bcl-168] a3 b ; ¢ thifbgafisigma 1 gyt :
(ab+bec+ca-1)2 <@+ +1)(c*+1)

B -gIumms :
1 1 1 cos1°

-o-o+-o-o+"°+- 0 . 0 .+ 240
sinl” sin2 sin2”sin3 sin 89" sin 90 sin“ 1
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Bg-168] ABC M{RIMANYUEA[H a ;b ; ¢ 100 x 0
sgannigma 1 sImnmth
a"cosA+b*cosB+c’cosC< %(aX +b" + cx)

Mo-1r8] x ; y ; z tiigafeiigma 1 gruneth :
) P A 373
V1+x? «/1+y2 V1+2° 2
10 x + y+z=xyz 9
X y z 343

. + + >
1-x* 1-y* 1-7° 2

10 O0<x;y;z<l1 84 xy+yz+zx=1 9
Mo-iH8] ABC thiftmANgtInaggug (s |
Bieneft n =1;2;3 s :
x, = 2" (cos" A + cos" B + cos" C) + cos A cos BcosC
BIUMNM x; + X, + X, _% 9
Mi-i68] ABC M{fmAngumagiig s 1 v :

cot’ A + cot’ B+ cot’ C+ 6cot AcotBcotC > cot A + cotB + cotC
mm-tﬁ’ISLﬁﬂﬁjﬁJﬁmi cos’x+cos>2x+cos’3x=1 9

&GS GGG
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DHUCENS

1-360 Problems for Mathematical Contests
2-103 Trigonometry Problems

3-Complex Number from A to Z
4-Mathematical Olympiad in China

5-The IMO Compendium
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